

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA

PERIODICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ICO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA...
UNA PESETA LINEA

AÑO XXXVII. NUM 10200

MADRID, MIERCOLES 24 DE FEBRERO DE 1886

OFICINAS, FACTOR 5

MÉTODO DE CANTO

por el profesor Sr. Llaneza.—Este método ha merecido la más completa y honrosa aprobación del eminente tenor Gayarre. Véase en todos los almacenes de música.

PLAZA DEL ANGEL, 11

Almacén de molduras para marcos, últimos modelos, esmerada confección. Cuadros modernos y de gran gusto.
QUEDAN AUN POR VENDER ALGUNOS DESPACHOS, de colores y dos salones dorados, los que se darán su merecido barato, por cesar su dueño, por enfermedad. Alcala, 27. Sección.

NO PADEZCAN TOS

SE CURA con las pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, Sr. en todas las boticas de España
MANTILLAS BLONDA LEGITIMA e imitación. Mayor 35
PLATO DEL DIA.—JUEVES.—BIEVE.—(MODA.)

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 24 DE FEBRERO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
ULTRAMAR.—Real decreto declarando cesante a D. Alvaro Juarez Valdés, gobernador civil de la provincia de Matanzas.
HACIENDA.—Reales órdenes declarando subsistentes unas cargas de justicia, que por el equivalente de las alcabalas de varios pueblos de las provincias de León, Avila y Cuenca, figuran en los presupuestos generales del Estado a favor del duque de Osma.
GOBERNACION.—Otras declarando nulas las elecciones celebradas en Villanueva de Alcaudete el pasado año 1883, y ordenando que el Ayuntamiento se constituya con los cinco concejales, proclamados en 1883, y anulando las últimas elecciones municipales de Zalamea la Real.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 23.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 87-06.

Athenas, 23.
La escuadra griega, que se hallaba en Salamina, se ha dirigido al golfo de la Eleusis.

Viena, 23.
En los círculos diplomáticos se general la creencia de que el gobierno griego cederá a la presión de las potencias, decretando el desarme.

Londres, 23.
El ministro Sr. Chamberlain, que como es sabido pertenece a la fracción radical, ha recibido hoy a una comisión de obreros, la cual le ha pedido que favorezca la creación de un vasto proyecto de emigración a favor de los trabajadores que no encuentran en Inglaterra medios de subsistencia.
El ministro ha contestado que la emigración presentaba grandes dificultades y que además contribuiría a empobrecer el país.

En su concepto, es preferible facilitar las explotaciones agrícolas en el interior de Inglaterra. En este sentido está dispuesto a hacer cuanto de él dependa.

El Sr. Chamberlain aprovechó esta circunstancia para censurar energicamente la conducta de los jefes socialistas, que concitan las naciones del pueblo y son causa de escenas lamentables como las que presencié Londres el domingo último.

Paris, 23.

El Diario de los Debates publica un telegrama fechado hoy en Berlín, diciendo que el almirante ha dado orden de que sean despedidos definitivamente todos los empleados y obreros extranjeros de los arsenales alemanes.
Añade que esta medida se ha tomado a causa del proceso Saraw, sobre infidencia.

Con numerosa e ilustrada concurrencia, y presidida por el Sr. Coello, que tenía a su lado a los Sres. Ferrero y Beltrán, celebró anoche reñon pública la sociedad Geográfica de Madrid, disertando en ella largamente el coronel del Estado Mayor D. Carlos Espinosa de los Monteros.

El Sr. Espinosa, que comenzó su conferencia pidiendo la benevolencia del público y manifestando que no estaba preparado para el caso, hizo, no obstante, un bonito discurso, con palabra fácil y clara, lleno de datos y noticias curiosas.

Versó su conferencia acerca de los pueblos del Nilo, y muy especialmente respecto de los de la cuenca central y superior, haciendo una descripción exacta y circunstanciada de la geografía de aquel país, esponiendo a la vez todos los antecedentes del problema que preocupa a las grandes potencias europeas, y es: si los pueblos guerreros del Sudán, que acudaban al célebre Madhi, podrán sobreponerse acaso en un día próximo, al Egipto, con daño y detrimento de los intereses del comercio y de la civilización moderna, tan íntimamente unidos a la indispensable seguridad del canal de Suez.

Con tan oportuno motivo hizo el Sr. Espinosa de los Monteros, una historia completa y detallada de las expediciones enviadas en socorro de Kartum por los ingleses, y muy en particular de cuanto tuvo relación con el famoso general Gordon.

El orador sentó la idea de que según él cree, este conflicto interesa a Inglaterra especialmente, más que a la civilización europea, puesto que, según el disertante, los pueblos del Sudán, semisalvajez, no tendrán fuerza ni elementos para dominar el país y persistir en él, a no ser que se civilizaren, y en este caso cree que ellos mismos comprenderían las inmensas ventajas de conservar el tráfico por el referido canal de Suez, y lo sostendrían así en cuanto pudieran.

El disertante fue aplaudido al terminar.

Según La Epoca los zorrillistas piensan celebrar el día 31 del próximo marzo una reunión magna a que asistirán un representante de cada uno de los comités provinciales y otro de cada periódico republicano de España.

La comisión del consejo penitenciario encargada de la reforma del reglamento de la cárcel Modelo, ha terminado sus trabajos y en la sesión de hoy del consejo someterá el proyecto a la discusión y aprobación de aquel.

El Sr. Alonso Martínez estuvo ayer tarde a última hora en Palacio con objeto de ultimar el contrato matrimonial de los infantes D. Antonio y D. Eulalia.

Paréceme que el marqués de Altavilla llegará en breve a Madrid de paso para Granada, por cuya provincia se propone luchar como candidato adicto en las próximas elecciones.

La boda de la bella infanta D. Eulalia con el infante D. Antonio, se verificará a primeros de marzo.

En la circular dirigida por el Sr. Salmerón a los comités progresistas demócráticos, se formulan las siguientes preguntas:

Los elementos electorales del partido en cada distrito de esa provincia. Asimismo los de los demás partidos republicanos para poder apreciar de primera impresión la mayor o menor fuerza electoral.

Distritos de la provincia en que, contando con la unión de todas las fuerzas republicanas, sea posible el triunfo contra las demás fuerzas, ya aisladas, ya coligadas.

Candidato republicano que pueda reunir más fuerzas por su representación política y personal, por su influencia y simpatías personales, así entre los elementos neutros como con relación a los partidos opuestos.—El concepto que ese digno comité tenga desde luego formado sobre tales datos se servirá comunicarlo seguidamente en esta comisión electoral.

El señor duque de Marchena, hijo de la infanta D. Cristina, se halla en Viena convalciente de una ligera enfermedad.

El estreno de una comedia original ha llegado a ser en esta época de traducciones, un acontecimiento teatral.

Anoche se representaba por vez primera en el teatro de la Princesa una obra en tres actos y en prosa, escrita por D. Pedro Novo y Colson, y esto fué suficiente para que todas las localidades del coliseo estuviesen ocupadas por una concurrencia distinguidísima. Un archimillonario se titula la última producción del Sr. Novo, que anoche alcanzó buen éxito, valiéndole al autor los honores del prosencio al final del segundo acto y de la obra, entre nutridos aplausos del público.

El honor de un noble de raza sobreponiéndose a los más puros afectos del corazón; el dolor de una madre que ha perdido su honor y su hijo, y la filantropía sin límites de un exposito que ha llegado a poseer tesoros sin cuento, son los sentimientos que juegan en la comedia estrenada anoche. Si estos están bien expresados, si la estructura de la obra es no deficiente, y si tiene situaciones y caracteres más o menos verosímiles, la crítica se encargará de depurarlos, pues con seguridad tratará de ello ampliamente. Por nuestra parte nos limitaremos a consignar que la comedia fué extraordinariamente aplaudida, que el autor fué llamado a escena dos veces al final del acto segundo y tres a la conclusión de la obra, entre atronadores aplausos y que la ejecución por parte de la Srta. Mendoza Tenorio, y de los Sres. Cepillo, que representó el protagonista; Mario, que hizo un cortísimo papel; Sanchez de Leon y Rosell, fué perfecta y que estuvieron muy bien la Sra. Lombia, la Srta. Guerrero y el Sr. Rubio.

Sociedades y conferencias:
La Liga de contribuyentes de Madrid celebrará su junta general ordinaria esta noche a las ocho y media, en los salones del círculo de la Union Mercantil.

Orden del día: Memoria y cuentas anuales.—Renovación de cargos.—Discusión del impuesto de consumos.

La importación que tiene para el vecindario todo el último punto que en la junta ha de tratarse hace esperar una gran concurrencia, tanto más, cuanto que es seguro tomen parte en la discusión del tema varios de los más competentes individuos en materias rentísticas, que forman parte de la sociedad.

La sección de profesores establecida en el Fomento de las Artes ha iniciado sus tareas con unas brillantes controversias acerca de la Instrucción pública. Bajo la presidencia del catedrático Sr. Sarda ha comenzado la discusión del tema «Qué enseñanzas debe comprender la instrucción primaria para que

el que no pueda adquirir otra se halle capacitado para el cumplimiento de sus deberes como ciudadano». En la sesión celebrada el jueves último, el Sr. Lledó espuso de un modo notable el desarrollo de dicho tema. Tercera en el debate los Sres. Aguilera, Cortés, Cuadrado, Pons y Gomez Tutor.
Estas reuniones son públicas y se verifican los jueves por la noche.

El año 1887 tendrá lugar en el palacio de la Industria de París, bajo la dirección de un grupo de sabios, higienistas, senadores, diputados, periodistas, etc., una exposición internacional de higiene, de educación y de salvamentos.

El comité provincial de Huelva ha proclamado candidatos adictos por la capital, Valverde y la Palma respectivamente, a los Sres. Page, conde de Gomar y Gutierrez Agüera.

Ayer llegaron a Madrid las actas del comité provincial de Málaga proclamando candidato adicto por aquella circunscripción, al ilustrado director de El Imparcial D. Andrés Mellado, hijo de aquella ciudad.

Anoche volvieron a reunirse los demócratas progresistas. En el elemento zorrillista domina el criterio de retraerse en las próximas elecciones, excepto en Valencia y alguna otra localidad donde se luchará. En cambio los amigos del Sr. Salmerón trabajan con bastante éxito en varias circunscripciones y distritos.

Puede afirmarse que la representación del partido democrático progresista en las futuras Cortes, estará compuesta en casi su totalidad de salmeronistas.

Respondiendo La Iberia a ciertas suposiciones por todo extremo gratuitas, escribe anoche lo siguiente:

«Los amigos del gobierno en Valencia, como en todas partes, reconocen la importancia política del Sr. Martos, y ni este reconocimiento les produce disgusto, ni tienen que oponerse a pretensiones que no han sido formuladas por el elocuente orador demócrata.»

Si las noticias que leemos en algunos periódicos del extranjero se confirman, acaba de fundarse un nuevo Estado africano.

Sabido es que, según los términos del tratado de Berlín, la ribera occidental del lago Tangamjida sirve de frontera al Estado libre del Congo y que la estación de Karema debía ser abandonada.

Paréceme, sin embargo, que el teniente Storms, un oficial del ejército belga que ha prestado grandes servicios a la civilización en aquellas regiones, y que mandaba el destacamento que guarnecía la referida estación, se ha negado a obedecer esa resolución, enviando su dimisión de agente de la Asociación Internacional y de oficial del ejército belga, se ha proclamado emperador de Tangamjida, con el nombre de Emilio I.

Sucesos de ayer.
Añoche a las ocho se declaró un pequeño incendio en la huerta de las Descargas, número 7, siendo extinguido en breve.
—Añoche a las once falleció repentinamente

en la calle de San Felipe Neri, D. Félix Coronado, comandante de ejército.

—En el Paseo de Recoletos, 19, piso tercero, se cometió un robo consistente en cuatro cajones que contenían varios efectos de porcelana, bronce y metales antiguos de gran valor.

Se supone que el autor del robo lo haya sido un criado de la casa robada.

—Un individuo fué detenido en la calle del Barco por arrebatarse de las manos a una señora el portamonedas que llevaba, el cual contenía dos billetes de 4 100 pesetas.

—En una obra de la calle de Felipe IV se desprendió un andamio sobre el que estaban trabajando tres albañiles, cayendo éstos a la calle y causando uno de ellos la fractura de la mano derecha y los restantes varias heridas graves en la cabeza.

Uno de los heridos fué llevado a su casa y los dos restantes al hospital Provincial.

El New York Herald, recibido hoy, publica un telegrama de la Habana, fecha 10 del actual, en que se manifiesta que en Santa Clara y otras poblaciones cayó una fuerte granizada, apareciendo las calles de Sagua como cubiertas de nieve.

El cambio brusco de la temperatura tenía muy alarmados a los agricultores, por lo que afectaría a las cosechas.

Se ha publicado en Londres un Libro azul interesante, que en breve se presentará al Parlamento. Contiene la correspondencia diplomática cruzada entre los gobiernos de España e Inglaterra sobre las cuestiones de las Carolinas y Palaos.

El obispo de Coria ha sido propuesto por la dirección general de Beneficencia y Sanidad para la gran cruz de Isabel la Católica.

Correo de teatros:
Mañana jueves volverá a ponerse en escena en el teatro Eslava la aplaudida zarzuela *La vida madrileña*, si como es probable la tipografía Aponte se encuentra restablecida de su última roquera. Del papel que desempeñaba la Sra. Aníbal se ha encargado la señorita Boisgontier.

Con un escogido programa dará su segunda representación en el teatro de la Alhambra el viernes próximo la sección dramática de El Fomento de las Artes.
Mejorada notablemente de su castro la distinguida prima donna Sra. Mila Küpfer, es de esperar que mañana jueves vuelva a sus tareas artísticas en el teatro Real.

La empresa, había dispuesto para la representación de esta noche la ópera *Crispino*, teniendo en cuenta que retirarse por hallarse indisputado también el bajo Sr. Silvestri; y para no interrumpir el curso de las representaciones, se cantará hoy por última vez en la presente temporada *Capuletti e Montecchi*, en la que tanto se distingue la eminente artista señora Pasqua.

Añoche a última hora se comentaba mucho en algunos círculos aristocráticos, lo ocurrido pocas horas antes en un hotel de la calle de Alcalá, y en cuyo suceso parecían figurar, una preciosa mujer, un amante y un inspector de policía.

Ayer fueron detenidas 14 personas por diferentes faltas y delitos leves.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

El hermano de un título de Castilla, ya

Magdalena decía todo esto sin creerlo, buscando por este medio las palabras de la joven que pudieran sacarla de su duda.

Gabriel, que se hallaba presente, creyó por su parte que era conveniente protestar.

—¡Qué locura! Te juro que no; dentro de seis meses estarás lo mismo que antes, como si nada te hubiera sucedido.

—¡Seis meses!—repitió tristemente Magdalena.

Y despues dijo:

—¡Gabriel!

—Héme aquí.

—Acércate, más aún: dame tu mano.

Y entonces, al oír del joven Saint-Till, y de modo que no fuese entendida por nadie, le dijo:

—El día en que dejáras de amarme, me mataría.

—¿Estás loca? Arroja de tu imaginación esos sombríos pensamientos.

—No, tu amor es mi vida. ¡Era tan feliz...!

Y luego añadió para sí recordando su terrible pasado:

—Es este, acaso, Dios mío, el castigo?

—Yo te amaré siempre,—repuso Gabriel, no vacilando un momento en proferir esta mentira, para disipar las angustias de la víctima de Melia Lataupe.

—Eso no es cierto, ni puede ni debe serlo.

—Pues si lo es.

—Si es incomodo, me retiraré,—interrumpió Antonina.

No, quedaos, querida mía; vuestra afección por mí es tal, que no puedo tener ya secretos para vos.

La instrucción del suceso, que los periódicos llamaban *El drama de la calle des Vignes*, había empezado, pero hasta entonces el juez no había interrogado a la Cañota.

Se aguardaba a su restablecimiento para proceder a esta formalidad que, según su estado, debía tener lugar en el palacio de justicia ó en su casa.

Como lo habían previsto Gredinette y Polito su crimen produjo una sensación enorme.

La energía natural de la *cocot* se había aumentado mucho más desde que se vio prisionera y así es que se había preparado a sufrir los resultados inmediatos de su venganza, es decir, los interrogatorios, el juicio y la pena que mereciera como castigo de su criminal proyecto.

—He jugado una partida terrible y la he perdido, pagaré mi culpa. Aborrecía a esa mujer, hoy día la odio más que nunca; si otra vez recobrara su belleza, otra vez se la destruiría,—se había dicho en su prisión.

Cuando se la había hablado de Polito, respondió:

—No ha hecho más que obedecer mis órdenes, y nada más.

En cuanto a tratar de negar ó amornar su participación en el crimen, tal pensamiento no había pasado por su mente.

Comprendía que sería inútil y que la mentira le serviría para nada.

—¡Yo voy a servir a Magdalena!

Los cuidados más asiduos le habían sido dirigidos por Antonina, Gabriel y Nanina.

bajo la dirección de dos médicos de los más célebres y de más clientela de París.

Sin embargo, todo esto no podía modificar las terribles consecuencias del vitriolo.

Tuerta y desfigurada, con la garganta surcada por terribles cicatrices, tal debía ser en adelante la Cañota por todo el resto de su vida.

Todo el mundo lo sabía, pues los periódicos lo habían afirmado así, y únicamente Magdalena lo ignoraba.

Una suprema esperanza quedaba en su corazón, dándole valor y resignación, y en su pensamiento un solo deseo: conservar el amor y el cariño de Gabriel.

¡Ah! Este amor ya no existía, había muerto, pues si el joven Saint-Till venía todos los días a pasar algunas horas junto al lecho de la enferma y a demostrarla una gran abnegación, lo hacía por respeto hacia ella y por un sentimiento humanitario, que no podía menos de inspirarle su desgracia. Otra idea, no obstante, animaba a Saint-Till a frecuentar con tanto interés la casa de la Cañota y hallarse al lado de Antonina.

Tanto para la antigua querida de Fabiani como para Saint-Till la suerte de Magdalena no les inquietaba gran cosa.

Sin haberse dicho que se amaban, ni hacerse la menor confesión, se había establecido entre los dos cierta inteligencia para un porvenir no lejano, que nada podría modificar, y les parecía que este porvenir se resumía en un amor inmenso, sin misterio y sin trabas, y al cual se consagrarían por completo y con ardor sin igual desde que Magdalena estuviera curada por completo.

La Cañota no los inquietaba, pues ella comprendería sin duda que no tenía más remedio que resignarse con su suerte, pues toda otra solución, además de ser imposible, sería ridícula, y hubiese sido verdaderamente monstruoso que en el estado en que la había puesto el vitriolo no abdicara de sus derechos al amor de Gabriel.

Esto era asunto concluido.

Una semi-oscuridad reinaba constantemente en la alcoba de la enferma; y a favor de ella, Gabriel y Antonina, sentados uno al lado de la otra, pasaban muchas veces las horas silenciosas y con las manos enlazadas.

Esta situación les parecía adorable; pero el silencio y la violencia que tenían que hacer sobre sí, los torturaba; y bajo el pretexto de dejar en una calma completa a la enferma, se instalaban en el salon contiguo, hablando en voz baja y atreviéndose de vez en cuando a cambiar un beso.

Una sensible mejoría se declaró en el estado de la enferma, mejoría relativa, pues las llagas se cicatrizaban.

Era un día por la mañana.

Hasta entonces los médicos y los que la veían habían conseguido de Magdalena que no pusiera al descubierto sus heridas, bajo el pretexto de que el contacto del aire podría agravarlas, pero el tiempo transcurrió y las llagas, completamente cicatrizadas, hacían que se acercara el terrible momento en que la verdad iba a orillar en toda su espantosa realidad.

agotable en que se podía dar mucho juego a su imaginación, al hacer el relato del suceso en los periódicos de la tarde para conmovir a todo París.

Antonina fué una de las primeras en presentarse en casa de Magdalena.

No se había permitido entrar a nadie hasta el cuarto de la Cañota; pero Nanina no vaciló en hacer una escepción con la joven.

La antigua querida de Fabiani declaró en seguida que no abandonaría la cabecera del lecho de la enferma hasta su completa curación.

En el trayecto se hizo las más graves reflexiones.

—¡Ah! ya no había que pensar en las comidas alegres, en las agradables *soirées*, en el fondo de los palcos-proscenios, en cuyos antepechos brillaba, lujosamente ataviada, la mujer más en boga de París; adios las noches de baile y de juegos; adios, sobre todo el apasionamiento y las fiebres del amor!

Por muy duro que fuera el castigo que se impusiera a Gredinette, nunca estaría en consonancia con lo terrible de su venganza.

Es verdad que el acto realizado por ella le daba a Gabriel cierto realce, pues no es lo corriente que los hombres de su edad inspiren una pasión tal que obligue a la mujer desdénada a que llegue hasta apelar al crimen.

A pesar de estos comentarios del joven que halagaba su vanidad, Saint-Till hubiera dado muchísimo porque no hubiera tenido lugar tal suceso.

No sospechaba, ni remotamente, las trágicas peripecias que habían de seguirle.

El duque d'Ambré había acudido también al hotel de la Cañota de los primeros.

En el mismo momento en que Antonina llegaba a la calle des Vignes, Avilar abría la puerta de la habitación en que había encerrado a Polito.

Tendido sobre el canapé, el granuja dormía profundamente cuando el antiguo negrero penetró en el despacho.

La botella de aguardiente estaba medio vacía, y con una rápida mirada que echó a la caja de cigarras, Avilar vio que no había tomado más que dos ó tres.

Para Polito esto había sido llevar la discreción hasta el grado sumo.

Rodolfo cerró la puerta y se acercó al asensino.

—¡Díabolo! El condenado duerme tan bien como lo pudiera hacer un hombre honrado—se dijo.

Pero no bien hubo pronunciado estas palabras, cuando Polito hizo un movimiento como para rechazar una funesta visión, y su rostro se cubrió de cierta expresión de terror.

—¡Vamos, despierta, perzoso!—le dijo Rodolfo, torándole en el hombro.

—¡Hén! ¿quién es?—exclamó Polito, abriendo los ojos.

ro anoche una ligera cuestion con un sujeto, motivo por el cual fué detenido, vendiendo poco despues puesto en libertad.

Boletín

Cuatro perpetuo. Contado, 88'60. Fin de mes, 88'33. Exterior, 00'00. Operaciones. Barcelona, interior, 88'82. Exterior, 88'30.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 24 DE FEBRERO.

La Agencia Fabra nos ha trasmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Vienna, 23. A pesar de que algunos periodicos ingleses dan la noticia de que Grecia parece dispuesta a ceder a la presión de las potencias, los despachos de Atenas lo niegan en absoluto. Ademas que la opinion publica está muy sobresaltada. La Liga nacional celebró una reunion en presencia del alcalde, acordando prestar su incondicional apoyo al gobierno, mientras continúe la politica de defensa de los intereses nacionales. Los ministros han declarado de nuevo que perseveran en su politica, y que el pueblo debe tener confianza en el patriotismo del gobierno.

Vienna, 23. La opinion publica está muy sobresaltada en Polonia a causa del proyecto que va a ser aprobado por la Cámara de diputados de Prusia, concediendo grandes ventajas al elemento alemán en perjuicio del polaco. El gobierno prusiano declaró que está firmemente resuelto a llevar adelante dichas medidas a pesar de que no se le oculten las grandes dificultades con que tendrá que luchar, dada la resistencia pasiva a que se proponen recurrir los habitantes de aquel territorio. Londres, 24. El Sr. Bryce, subsecretario de Estado, contestando a una pregunta sobre la cuestion de Oriente, declaró que este momento es inoportuno, en concepto del gobierno inglés, para obtener del sultán una cesion territorial en favor de Grecia.

Semin, 24. Aquí corre el rumor de que se ha convenido la paz definitiva entre Serbia y Bulgaria.

Paris, 23. Esta tarde a las cuatro han llegado a Cannes el conde de Paris, la princesa Amelia y el duque de Braganza, siendo recibidos en la estación por un gran número de personas.

Lisboa, 23. Hoy se ha declarado un incendio en las oficinas del ministerio de Marina, siendo al poco tiempo sofocado. Las pérdidas no son de importancia, ni hay, por fortuna, que lamentar ninguna desgracia personal.

El ministro de España, Sr. Mendez Vigo, se encuentra bastante enfermo.

Vienna, 24. Vuelvo a circular el rumor de que el rey de Grecia está resuelto a abdicar en vista de las dificultades que le rodean; pero los despachos oficiales de Atenas desmienten en absoluto esta noticia. Parece que va surtiendo efecto la rebaja en el arbitrio municipal de consumos. Mas de cincuenta artículos bajan de precio en el nuevo catalogo de Suministros militares. Este procedimiento, que emplea a imitarse por los demás establecimientos, demostrará no han sido defraudadas las esperanzas que se fundaron en la rebaja.

Han sido nombrados: administrador de la Aduana de Santander, jefe de administración de tercera clase, D. José María Álvarez, que lo es de Cádiz; y administrador de esta provincia, jefe de administración de cuarta clase, D. Juan Manchón, que lo es de la Aduana de Sevilla. El colegio Hispano-Romano traslada su primera enseñanza al hotel núm. 1 de La Castellana, lindante con la plaza de Colon.

punto magnifico por las excelentes condiciones higienicas que tanto favorecen a la infancia.

Ha sido declarado cesante el interventor de Hacienda de Córdoba, D. Carlos Cuñado y Alvarez.

El administrador de la Aduana de Santander, D. Liberato Vereza de Aguilar, ha sido jubilado.

Ayer acudió tambien ante la Audiencia de Zaragoza un inmenso gentío para presenciar la vista de causa por asesinato del Sr. Ripamillan y su sobrino.

La declaracion de uno de los presuntos autores, Teodoro Artiguez (a) El Barbo, produjo viva impresion.

He aquí su horrible relacion, como consta en autos: «Estando Artiguez (a) El Barbo en la taberna del Tieso, a las cinco de la tarde del 28 de mayo de 1882, fué avisado por Mariano Gallizo de que Ripamillan habia salido montado en la yegua con su sobrino. Convencidos los asesinos en el punto de cita, se reunieron poco despues en la cabana del caminero, en donde estuvieron apostados esperando el paso de las victimas, hasta que observaron que D. Gregorio volvia a la silla, llevando al niño en ancas de la yegua. Salieron de la cabana y vieron que aquellos se cruzaban en la carretera con Enrique Navarro y su criado que con su carro se dirigian al caserío de Gil.

Entonces salieron los dos a la carretera y dirigiéndose cada uno por su lado sorprendieron a D. Gregorio y le hicieron apearse, yendo primero El Barbo con Ripamillan y detras Gallizo con el niño y la yegua. Fueron a la acequia, distante unos 70 metros de la carretera, donde les dijeron que se echasen al suelo. D. Gregorio les preguntó: ¿qué mal os he hecho? Y sin contestar, y estando boca abajo, El Barbo le dió con el cazo de la azada un fuerte golpe en la cabeza, y volviéndose al Gallizo (a) El hijo del besugero, le dió que no tocara al chico. Pero en el mismo acto, pasándole el Gallizo el cuchillo por el cuello al niño Callen, le contestó a El Barbo: «¡Eh! Al otro le vendrá bien.» (refiriéndose al niño de D. Pedro Ripamillan). El continuó dando golpes con su cuchillo a D. Gregorio, sin tocar al niño, a quien exclusivamente hirió el Gallizo, el cual, despues de concluir, fué a D. Gregorio y le dió varios golpes, hasta 24 que se contaron en el cadáver de Ripamillan y 13 heridas mortales en el cadáver del niño Juan; añadiendo que Gallizo cortó además una oreja de cadáver de Ripamillan, detalle que no se ha justificado legalmente.

La feria de ganados en Sevilla tendrá lugar los dias 28, 29 y 30 de abril, según acuerdo tomado por aquel ayuntamiento. La de Jerez se celebrará los dias 8, 9 y 10 del siguiente mes de mayo.

Han fallecido: En Sevilla, la señora doña Amparo de Vargas y de Leon Sotelo, viuda de Menoza.

En Cádiz, D. Manuel Melendez, padre del catedrático de la facultad de medicina D. Francisco.

En Valencia, la señora doña Irene Sayé de Garcia Florez.

En Valladolid, el Sr. D. Salustio V. Alvarado, abogado fiscal de aquella Audiencia.

En la Coruña, D. Benito Garcia Rodriguez, pagador que fué de la fabrica de tabacos de la Palloza.

En Lorca, D. José de Mergelina, ex-alcalde.

En Cartagena, el Sr. D. Juan Romualdo Saura.

En San Sebastian, el vicecónsul don Adrian Gassis y Dommes.

En Vigo, la señora doña Amalia Fabrega, viuda de Vicetto.

En Barcelona, el Sr. D. José Prats y Tarrech y D. Francisco Laribal y Masniera.

La real Academia de Medicina de Cádiz ha emitido informe sobre el analisis de los trigos enviados de Algeciras.

Dice aquel cuerpo consultivo: «Que el trigo no contiene germen colérico.

Que el trigo está azorgojado, y por lo tanto falto de principios por una parte y con un trabajo zigomótico en la porcion de grano no destruida.

Que el trigo en tal estado no es panificable en el sentido genuino de la frase, y que si se puede conseguir su panificacion mezclando su harina con otra procedente de trigo bueno, debe prohibirse que tal cosa se efectúe, por constituir el pan que resulte de esta mezcla de harinas un alimento que no reune las condiciones higienicas convenientes.»

Hoy publica la Gaceta el real decreto que anunciamos relativo a las tarifas para la contribucion por la industria y el comercio.

La ley de 18 de junio del año último, ordenó, entre otras cosas, la redaccion de nuevas tarifas; pero el actual ministro de Hacienda entiende que este es un trabajo improbo, de mucho estudio y de ejecucion difícil.

Estimando en toda su estension la magnitud de la empresa, cree el Sr. Camacho que lo procedente, sin usar, como podia hacerlo, del derecho que se reservó al anterior ministro, relativamente a las bases a que habia de ajustarse la redaccion de las tarifas, es disponer que las tarifas actuales continúen en vigor, interin con el concurso de las Cortes, a las que con oportunidad se dará cuenta, se resuelva lo más conveniente acerca de este particular, que interesa vivamente al Comercio y a la Industria.

He aquí el articulado: «Artículo 1.º Los artículos 4.º, 42, 47, 86, caso 4.º, y 75 del reglamento de 13 de julio de 1882 para la administracion de la contribucion industrial y de comercio, seguirán reformados en los terminos prevenidos por los articulos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º y 7.º de la ley de 18 de junio de 1882.

Art. 2.º Los preceptos contenidos en los articulos 6.º, 8.º, 8.º y 9.º de la propia ley constituyen parte integrante del expresado reglamento de 13 de julio de 1882.

Art. 3.º Interin por medio de una ley no se disponga otra cosa, continuarán en todo su vigor las tarifas unidas al reglamento de 13 de julio de 1882 con las alteraciones que posteriormente hayan tenido o deban tener en virtud de expedientes tramitados con arreglo a dicho reglamento.

Art. 4.º El ministro de Hacienda dará cuenta a las Cortes de este real decreto, cuidando entre tanto de su ejecucion y cumplimiento, para lo que dictará las ordenes necesarias.»

Continuando anoche la serie de conferencias historicas del Ateneo, leyó el ilustre general D. José Gomez de Arceche una brillantísima disertacion sobre «La guerra de la Independencia considerada bajo su aspecto popular». Las guerrillas y sus cualidades y defectos; las figuras sobresalientes del Empeinado, Mina, Merino y don Julián Sánchez; los rasgos distintivos de aquella lucha característica e implacable del pueblo contra el invasor, todo ello fué objeto de notable estudio, realizado con oportunas citas, testimonios abundantes y criticas y comentarios por parte del general Arceche.

El auditorio, que era numeroso y brillante, celebró tan notable estudio, premiándole con nutridos aplausos.

Hoy recibimos por la via de los Estados Unidos, las siguientes noticias de la Isla de Cuba:

Ha fallecido en Puerto Principe la señora doña Jovita de Varona, perteneciente a una distinguida familia y hermana del reputado escritor D. Enrique José de Varona.

El Ayuntamiento de la Habana viene ocupándose há tiempo en sesion permanente de la cuestion pendiente con el Banco Español, con motivo de los empréstitos contratados en diversas fechas. En la sesion del 8 del actual se empezó a discutir el informe de la comision especial nombrada al efecto.

En la tarde del 4 se reunió en la morada del conde de Casa More, la junta gestora para recibir y enviar a la Peninsula los donativos de Cuba para las victimas del colera de España.

Se dió cuenta de una comunicacion del arzobispado de Toledo, fray Ceferino Gonzalez,

participando que, terminado el contagio, quedaban en su poder 5000 pesos, restos de las remesas hechas de Cuba, y el señor conde tenia asimismo en su poder un sobrante de poco más de 8000 pesos.

Acordose dar un voto de gracias al cardenal por su celo en la oportuna y acertada distribucion de los donativos de Cuba, y dejar a su discrecion el reparto del sobrante en su poder entre los necesitados.

En cuanto al remanente en poder del señor conde, se distribuyó entre diferentes instituciones de beneficencia.

El martes, 2, en el Gran Central San Lino, jurisdiccion de Cienfuegos, ha ocurrido un incendio, quemándose una buena parte del campo de caña.

Se cree que ha sido intencional, suponiéndose autor al conocido bandolero Espinosa, compañero de Nunez, que otra vez ha vuelto a entregarse al bandolerismo en aquella jurisdiccion.

Contendiendo La Republica con los partidarios de la republica unitaria, escribe hoy lo siguiente: «El dia que todos los republicanos de España hayan renunciado al parlamentarismo, transacion entre la convencion y la monarquía, mistificacion del sistema representativo y falseamiento de la democracia; habremos ganado una gran victoria en favor de nuestras queridas instituciones.

No acertamos a distinguir una republica parlamentaria con un presidente irresponsable de una monarquía constitucional, más que en el carácter electivo del jefe del Estado; diferencia importante, no lo negamos; pero que siendo la eleccion parlamentaria, como en nuestro juicio tiene que ser con ese sistema, aquella diferencia está muy lejos de ser esencial.»

La Revista Minera y Metalurgica de hoy publica un razonado artículo abogando por la necesidad de establecer una buena division y organizacion de los distritos mineros, creandolos en cada una de las provincias y regularizando la dotacion de material que actualmente disfruta cada distrito, con cuyo motivo elogia el celo y actividad del señor ministro de Fomento, del director de Agricultura y del jefe del negociado de Minas del ministerio en este particular.

Desde Londres telegrafian a El Imparcial que en la sesion de anoche en la Cámara de los Comunes, el gobierno ha anunciado que se han remitido instrucciones de carácter urgente al ministro de la Gran Bretaña en Tanger, para que insista cerca del gobierno del sultán en que se realice con premura la reforma de las carceres de Marruecos, que constituyen un verdadero ultraje contra las leyes de humanidad.

Han cumplimentado hoy a la familia real el cardenal fray Ceferino y el vicealmirante Sr. Paya.

Esta mañana salió para Lisboa la digna esposa de nuestro ministro en aquella capital, que, como ayer digimos, se encuentra enfermo.

Ha sido nombrado fiscal de las ordenes militares el teniente fiscal de la Audiencia de Madrid D. José María Barnevo, a quien reemplaza el fiscal de la Audiencia de Zaragoza D. Pedro Lavin Olea.

El parte facultativo relativo a la salud de la infanta Eulalia, dice así: «Habiendo entrado en el periodo de convalecencia S. A. R. la Serma. Sra. Infanta doña Eulalia, y continuando en estado satisfactorio, cesarán desde mañana las listas dando noticia de su salud.»

Tambien se encuentra en un estado relativamente satisfactorio, la infanta doña Cristina.

La temperatura máxima en Madrid, durante las últimas veinticuatro horas, fué de 12 grados centigrado a la sombra; la minima, de 14 bajo cero.

El dia de hoy poco apacible; el cielo nebuloso. El termómetro del Sr. Graselli señala:

ba 3 grados a las siete de la mañana, 11 a las doce del dia y 12 a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

Ayer se dijo que la Patti habia tenido un grave disgusto en Barcelona. Los periódicos recibidos hoy de aquella capital esplican lo sucedido a la empuente diva.

La Publicidad dice lo siguiente: «Son las nueve de la noche cuando escribimos las presentes líneas. El teatro Principal se halla lleno de bote en bote. Está brillante. En los alrededores del coliseo véase una numerosísima concurrencia y entre ella gran número de agentes de orden público y guardia civil de a caballo para procurar el buen orden de los carruajes.

La Patti acaba de cantar el brindis y las manifestaciones en pró y en contra han producido un verdadero escándalo que impide a la diva oír los acordes de la orquesta. Nicolini ha sido objeto tambien de manifestaciones de desagrado.

Adelina Patti está vivamente emocionada; las lágrimas saltan de sus ojos. Ha manifestado deseos de abandonar la escena, según se nos ha dicho entre bastidores.

Poco a poco se han ido reponiendo los ánimos, y al final del tercer acto ha tenido que presentarse varias veces a la escena, ya con Nicolini, ya sola, a recibir los ruidosos aplausos del público.

Lo avanzado de la hora nos impide dar más detalles. Debemos consignar, sin embargo, que a pesar de la inmensa emoción que debe haber sufrido la diva, ha tenido momentos sublimes. Los periódicos de Londres llegados hoy traen noticia estensa del meeting celebrado en Hyde-Park el domingo último. Hace tiempo que se venia anunciando, pues la federacion socialista democrática le habia convocado sin misterio alguno por su órgano la Justicia, y el gobierno por su escrupulo de legalidad o por debilidad no se atrevió a violar un derecho considerado desde largo tiempo há como una de las libertades fundamentales del ciudadano inglés, aunque tomados grandes precauciones previno toda la policia de la capital y el meeting se realizó en medio de un verdadero alarde de fuerza.

A las tres y media se calculaba en cincuenta mil personas el número de las reunidas en Hyde-Park, donde tres grandes carros adornados con banderas rojas servian de tribunas a los oradores y de estrado a los tres presidentes.

Los tres oradores fueron Mras. Burns, Hyndman y Champion; y por aclamacion en las tres tribunas se aprobaron resoluciones censurando al gobierno por la lentitud en comenzar obras públicas con salarios razonables y su negligencia en organizar de una manera equitativa los socorros a domicilio, y pidiendo que se limite a ocho las horas de trabajo en toda clase de establecimientos y fábricas.

Entre los discursos pronunciados en apoyo de estas resoluciones, Mr. Burns, despues de exhortar a la multitud a abstenerse de todo desorden y a hacer solamente una demostracion pacífica al gobierno, dijo que deberían aplicarse los principios de Mr. Chamberlain, hoy ministro, contra los capitalistas y propietarios.

A las cuatro y media proximoamente, el meeting habia terminado sin desorden alguno; bien es verdad que la policia asistia a la reunion en número muy considerable, pues en Hyde-Park se contaban cerca de 2000 agentes.

Una vez aprobadas las resoluciones, los tres carros tribunas se pusieron en movimiento, dirigiéndose hacia las salidas de Hyde-Park, oyéndose durante el cual Mr. Burns habló a la reunion para que se abstuviese de todo desorden y se dispersara pacíficamente. Cuando los carros se detuvieron cerca de la salida de Hyde-Park, la policia creyó, sin duda, que los asistentes tenían la intencion de causar desórdenes, y una fuerza de doce agentes a caballo penetró en medio de los grupos, provocando un gran pánico, lo cual fue causa de que algunas personas fuesen derribadas y atropelladas por los caballos, resultando varios heridos.

La policia se apercebó, aunque tarde, de que habia hecho una falsa maniobra, y dejó a los carros y a la multitud seguir su camino; pero una banda numerosa de vagabundos se puso a escoltar a los principales oradores, que regresaban a su casa por Grosvenor Place. La policia de a caballo siguió a los manifestantes, que al penetrar en Victoria Street, gritaron: ¡Al Parlamento! ¡Al club Saint Stephen's!

Y al ver que era Avilar, añadió: «¡Ah! sois vos, mi bienhechor. Hábéis hecho bien en despertarme; tenia una pesadilla horrible, soñaba que me prendían. Todo sueño es mentira», replicó filosóficamente el viejo. «Sin embargo, a veces...» «¡Tienes hambre!» «¡Diantre! Si por cierto.» «Bien; dentro de un cuarto de hora estarás servido y hablaremos de tu partida.» «¿Cuándo partires?» «Esta noche, sin duda.» «¡Gracias, gracias mil veces!» Rodolfo abandonó a Polito por algunos instantes. Cuando volvió, abrió la puerta de una especie de gabinete oscuro sin salida, cuyas paredes estaban cubiertas por grandes estantes de libros. «Entra ahí», le dijo imperiosamente a Polito, «voy a llamar para que traigan el almuerzo y es preciso que nadie te vea.» «Comprendido.» Y Polito se refugió en el cuarto en crenación. Avilar tocó un timbre y en seguida apareció un criado llevando una bandeja sobre la cual se veían en un plato un par de huevos, una chuleta y merluza, acompañados de una botella de Burdeos. «Bien», le dijo Avilar, «me traeréis el queso y el café cuando llame; si alguien pregunta por mí decid que no estoy, pues no quiero ser molestado. El criado se inclinó y salió. Rodolfo corrió el cerrojo y abrió en seguida la puerta del gabinete que ocultaba a Polito. «¡Sentate y come!» le dijo. «¿Y vos?» «Yo almorzaré en un restaurant; de este modo no podrán sospechar nada.» «¡Admirable!» Y Polito se sentó ante la bandeja y se puso a servirse a devorar su contenido. Rodolfo se habia sentado tambien, encendiendo un cigarro. De pronto se escuchó ruido de pisadas en el salon próximo, y una voz dijo: «¡Perfectamente; pero para mí sí. Además es preciso que le halle!» A la primer palabra Avilar se habia levantado, señalando a Polito el cuarto de los libros. Este se apresuró a obedecer y cerró tras sí la puerta con gran cuidado. Apenas hubo desaparecido cuando llamaron a la puerta del despacho. Avilar, que se habia levantado, descubrió el cerrojo sin hacer ruido y abrió preguntando: «¿Qué me quieres, Gabriel?» «¡Son t Avilar, ya veis que estoy dominado por una gran emoción.» «En efecto, os encuentro pálido y con las facciones alteradas.» «¿Tengo motivos para ello. Escuchad. Y Saint-Till, se dejó caer sobre el canapé en que Polito habia pasado la noche. Avilar estaba a cien leguas de suponer que lo que el joven le iba a contar, podia referirse

en manera alguna al asilo que el asesino de Bernard le habia pedido la noche anterior. «¡Hablad, mi querido Gabriel, repuso el antiguo negrero. «Ya sabéis qué he dejado a Antonia por la Cañota. «Si, ya me has confiado esa galante aventura, mi querido amigo. «Pues bien, esa Antonia, ó mejor dicho Gredinette, pues tambien se llama así la miserable, ha hecho arrojarme vitriolo al rostro de Magdalena en el momento en que los dos entramos en su casa. «¿Qué me dices?» exclamó Avilar haciendo-se el sorprendido, aunque comprendió en seguida que el autor de tan horrible atentado no podia ser otro que Polito. En cuanto a este, mudo, inmóvil, contenia su aliento y escuchaba por el ojo de la cerradura. «¿Cómo sabia Gabriel que habia obrado bajo la criminal inspiracion de Melia? A Polito y a Avilar se les ocurrió casi al mismo tiempo dicha pregunta. «Y por quien ha hecho arrojarme vitriolo al rostro de tu nueva querida, mi querido Gabriel? «Por un granuja llamado Polito. «Y cómo sabes todo eso? «Por la misma Antonia que me lo ha confesado todo. «Entonces la has visto? «Sí, estaba allí, disfrazada de obrero, en el momento del crimen; sin duda quiso escuchar los lamentos de su victima; pero yo me apoderé de ella, cuando huía y la hice entrar a viva fuerza en el hotel, en donde la he reconocido momentos antes de la llegada del comisario de policia que se la ha llevado con sus agentes a la prefectura. Este relato impresionó fuertemente a Polito. Ahora comprendia por qué Melia no habia acudido a la cita que le dió, y por qué no habia cumplido su promesa. Pero lo que Polito no podia esplicarse era por qué le habia denunciado. Era necesario abandonar a Paris y a la Francia para siempre, y lo más pronto posible. «¡Ah! ¿has detenido a esa desgraciada?» preguntó Avilar. «Sin vacilar, sin tener piedad. Sabed que Magdalena ha quedado desfigurada para siempre, y que perderá uno de sus ojos ó se quedará acaso ciega, y Dios solo sabe las complicaciones que pueden nacer del espantoso estado en que se encuentra. Rodolfo procuró calmar a Gabriel por medio de buenas palabras y aconsejándole que tuviera, sobre todo, resignacion. Uno de los criados de la condesa, despues de haber llamado, entró, llevando sobre una bandeja de plata una carta. «Para el señor conde», dijo, «es muy urgente y aguarda la contestacion. Gabriel desgarró el sobre y leyó las siguientes líneas, cuya escritura le era desconocida por completo: «Se ruego al señor conde de Saint-Till que venga inmediatamente a la calle de Vignes.»

Este lacónico billete habia sido escrito por Antonia. «Decid qué voy en seguida», respondió el joven. Y mostró a Avilar el aviso que acababa de recibir. «¡Ved! dijo, apenas he llegado a casa y ya se me reclama allí. ¡Oh! ¡qué cosa más horrible! «Pues no pierdas un instante y no olvides que es causa del amor que te profesa por lo que sufre y gime esa desgraciada. Y se separaron. Cuando la puerta se hubo cerrado sobre Gabriel, Polito salió de su escondite. «Y bien, ya lo ves, conozco toda tu historia», le dijo Avilar. «Entonces debéis comprender cuán importante es para mí el partir. «Perfectamente; te lo vuelvo a repetir: partidros esta noche. Tres horas despues de esta conversacion, Rodolfo volvia con un pasaporte, dos maletas provistas de vestidos, con los que Polito podia hallar el medio de vestirse como un elegante. Así que tuvo lugar la completa metamorfosis de Polito, Avilar le hizo comer con él, pues la presencia del canalla no era comprometedora, y nadie hubiera sospechado, entre los criados del viejo negrero, que el huesped tan bien vestido se halla a amenazado de ser conducido a la cárcel. Dos horas despues montaban los dos en la estación del Norte, en un coche del tren de Calais que Rodolfo habia tomado. «Te acompañaré hasta que te embarques en Douvres; ya ves que hago bien las cosas. «¡Si por cierto, mi bienhechor. Cuando el tren se puso en movimiento le dijo: «He aquí el bono en cuestion», repuso Avilar, «cincuenta mil francos a cobrar del gerente de la posesion de Rodrigo, en Nueva-Orleans. Así que... lo hayas hecho, se entiende, escuchame con atención», escribieras a Mr. Isaac Schumberg, banquero, en Paris, para pedirle mis señas; yo sabré lo que esto quiere decir, y un mes despues podrás presentarte a Mr. Neron, el cual te abonará en seguida los cincuenta mil francos. «He comprendido muy bien y obedeceré al pie de la letra. «Así lo espero. Aquí tienes mil quinientos francos, un billete de mil y otro de quinientos... «¡Ah! señor, ¡cuánta bondad! «Con esto tienes para los gastos del viaje y poder vivir durante dos meses desahogadoamente; así te lo habia prometido. «¡Si, señor. Como se ve, Polito se mostraba de una dulzura y una gratitud grandísima. «Y por último, prosiguió Avilar con gravedad, «aquí tienes la fotografia del que no quiero volver a ver, me has entendiado. Y de la cartera de que va habia tomado los dos billetes de Banco, cogió una fotografia de Rodolfo de Avilar y que entregó al asesino. «Buen mezol», no pude por menos de decirse este al contemplar el retrato.

«Lo reconocerás fácilmente. «¡Ya lo creo! El tren entraba en este momento en la estación de Calais. «Mañana por la mañana llegarás a Londres, partirás en seguida para Liverpool, y pasado mañana te embarcarás con direccion a la América. «No tengas cuidado. No perderé un minuto en hacerlo. Y bajaron del tren. «No te quites los guantes delante de nadie hasta que tu herida no esté completamente curada», repuso Avilar. «A la salida de la estación hallarás una casa de cambio, en donde te proveerás de oro inglés; y separémonos, pues es conveniente que no nos vean juntos. Polito habia adoptado la consigna de obedecer ciegamente todo lo que le ordenara el antiguo capitán de Bernard. «Entonces me alejo», dijo. «Y cuando haya llegado su tiempo, escribes a Schumberg. «No temas nada, que no seré tardío. Al día siguiente Avilar penetraba nuevamente en su casa. Cuando el crimen cometido por Polito a instigacion de Gredinette fué conocido, la policia se puso en busca del amante de Pamela. Didi l'Hameçon fué detenido a indicacion de Melia, pero con el objeto solamente de poder obtener por el los indicios necesarios para la captura del granuja. Polito, a pesar de todo, no fué hallado. Nuestros lectores ya saben la causa. La herida de Lucas no era mortal y su restablecimiento se operaba con gran prontitud. En cuanto a Magdalena, durante más de diez dias sufrió una verdadera tortura, un espantoso suplicio, sin tréguva alguna, y a sus dolores físicos se unia una profunda desesperacion. Comprendia por sus sufrimientos, y a pesar de las constantes denegaciones de los que la rodeaban, los estragos que habia causado en ella la terrible sustancia corrosiva, y no podia acostumbrarse a la idea de haber perdido por completo su belleza y de haberse transformado acaso en un objeto de horror y de repulsion. Al cabo de este tiempo, su ojo derecho que habia sufrido muy ligeramente la accion del vitriolo, quedó curado y la hizo salir de las tinieblas en que se hallaba; sin embargo, los vendajes cubrian todavia la mitad de la garganta y de su rostro. «Un espejo», pidió a Antonia un dia en que ésta la curaba, «quiero verme. «¡Oh! no, os está prohibido, se apresuró a responder la antigua querida de Fabiani. «¿Y por qué? «Por el médico. No podeis miraros hasta que no estéis curada por completo; no os asustéis por esto, pues todo se conseguirá; es asunto de tiempo y nada más, ó por mejor decir, de tener paciencia. «¡Embustera! ¿A qué engañarme! Presento que mi rostro tiene hoy y cicatrices; estaré horrible, Antonia. ¡Oh, que cosa más horrible!

men! Este es un club ultra-conservador y comen- zaron a lanzar piedras que hirieron a varias personas. A las cinco de la tarde las piedras volaban en todas direcciones, con cuyo motivo se hicieron algunas detenciones. En la calle del Parlamento, cerca del ministerio del Interior, las escenas de desorden fueron más violentas; en embargo, la policía estuvo á la altura de su deber y consiguió dispersar á los perturbadores. Cerca de dos mil personas franquearon entonces el puente de Westminster, llevando á su cabeza á la vez del populacho de Londres, y las piedras volvieron á ser lanzadas á todas partes, rompiendo gran número de cristales, hasta que un fuerte destacamento de policía se dirigió contra los amotinados á los que logró dispersar á las seis de tarde de sostener una verdadera batalla. En las calles se levantaron gran número de heridos, muchos de ellos gravemente y aun parece que hubo varios muertos que des- plorar.

Esta tarde á las dos y media se han reunido en consejo los ministros de la corona, bajo la presidencia del Sr. Sagasta. El asunto principal del mismo es tratar del arreglo de la administración de Filipinas. Es natural que se ocupen también de otras cuestiones de interés palpitante.

Union Bank of Spain & England, Limited.—En la junta general de los accionistas de este Banco celebrada el día 18 del actual han sido adoptados los siguientes acuerdos:

- Aprobación de la Memoria y del balance de 31 de diciembre de 1885. Reparto de un dividendo de 4 1/2 por 100 de los beneficios del año 1885. Llevar libras 3,000 al fondo de reserva. Confirmación del nombramiento del señor D. Alfr. H. Huth, como miembro del Consejo de Administración. Reelección de los Sres. Hanbury Barclay y Bern. T. Bosanquet, en los cargos de consejeros. Reelección de los señores interventores de contabilidad del Banco. Por orden del Consejo de Administración, el secretario general, W. A. Harrison.—Londres, 21 Old Broad Street, 20 febrero de 1886. El dividendo se paga en Madrid en las oficinas del Banco, calle de Bordadores, núm. 3, pral., al cambio de 46,20 por 5 pesetas.

JARDIN DE FLORA EN LEGANÉS.

Este magnífico establecimiento de floricultura, con más de 240000 pies de terreno, cuatro fachadas inmensas, casa palacio, y tres más, precioso teatro, estufas de hierro, donde pueden haber más de 300000 tientos ó macetas, abundantes aguas, gran ría, palomar, conejera, etc., etc. SE VENDE á voluntad de su dueño en pública y estrajudicial subasta, á la puja, el día 15 de marzo de 1886, en Madrid, calle del Factor, núm. 3, bajo el tipo de 300000 pesetas, valor más pequeño que el de la tierra y estufas, y con las condiciones que se venden las fincas del Estado (en nueve años y diez plazos). La subasta se hará sobre el tipo del precio. En Leganés se enseñará la finca por el maestro de obras de aquella localidad, don Manuel García Maroto, á cuantos se presenten á verla, autorizados convenientemente del dueño, con el pase que se facilitará en dicha calle del Factor, núm. 3, por D. Manuel Espinosa, apoderado del propietario. Este se reserva aceptar ó no el resultado de la subasta; pero comunicando á los interesados su decisión en el término de tercero día después de verificada. Las macetas que existen hoy en los invernaderos del jardín de Flora se venden por mayor y á precios en extremo baratos. A los que tomen valor de 80 rs. al menos, se les descontará el importe del tranvía de Madrid á Leganés.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 24 DE FEBRERO

La Agencia habra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: Paris, 24. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-18. Londres, 24. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-18. Constantinopla, 24. El gobierno ha dispuesto el envío de nuevas fuerzas á la frontera de Grecia. Son considerables las que en este momento se hallan concentradas allí. La movilización de tropas en todo el imperio otomano continúa en grande escala. Londres, 24. El Daily Telegraph pretende esta mañana que Grecia ha resultado con la presión de las potencias; pero esta noticia no está en consonancia con los despachos directos de Atenas. Hoy se ha publicado el dictamen de la comisión encargada de informar acerca de la conducta de la policía con motivo de los desórdenes de la plaza de Trafalgar. El dictamen censura con mucha dureza el proceder de los agentes, conforme se anunció, y se piden estrechas responsabilidades, indicando la necesidad de reformar la organización de la policía. Paris, 24. Las potencias se manifiestan dispuestas á ratificar el acuerdo entre Turquía y Bulgaria; pero sólo de una manera provisional, pues se reservan el derecho de discutir ulteriormente el convenio.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

con manchas claras y no tenía nadaderas dorsales. Estaba muy delgado. Un empleado de la compañía del Alaska, contó á los viajeros que había también osamentas de vacas de mar en la costa occidental de dicha isla. En cambio no se encontraba ninguna en el islote que hay frente á la colonia, por más que había muchas en la costa vecina, en la isla principal. Tales fueron las noticias que pudo el doctor recoger sobre este animal entre los indígenas y entre las personas establecidas en el país. Cuando por primera vez hablaron los viajeros con los europeos de la isla, éstos afirmaban que había pocas probabilidades de procurar grandes colecciones de este género, porque la compañía había ofrecido inicialmente 50 rublos por un esqueleto. Los huesos de vaca marina no se encuentran inmediatamente á orillas del mar, sino en una elevación de la playa, de unos tres metros de altura y cubierta de una tupida hierba. Se hallan, por lo gene-

Paris, 24. El Sr. Ferrerays, en nombre de la derecha monárquica, combatirá mañana en la Cámara de diputados la ratificación del tratado entre Francia y Madagascar, por considerar dicho pacto contrario á los intereses de Francia. El sábado se leerá el dictamen de la comisión relativo á la expulsión de los principistas, siendo probable que comience á discutirse en el mismo día, pues se hará favorable á que el gobierno se muestre favorable á que el asunto se declare urgente, lo cual dará lugar á una votación que permitirá conocer las disposiciones de la Cámara sobre el dictamen. Dícese que median tratos secretos entre los radicales y un grupo importante de los oportunistas acerca de la conducta que deben seguir en las votaciones que se suscitarán con motivo de dicha cuestión, y no se puede por tanto prever el resultado de estas.

Hoy se ha encargado de la alcaldía presidencia de Madrid el Sr. Abascal. La junta municipal está convocada para el día 26 á las dos de la tarde. En el Ayuntamiento se han reunido esta tarde las comisiones de obras y consumos, ocupándose de importantes asuntos.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado á las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 69 accidentes: 26 graves, 37 leves y 6 de pronóstico reservado. Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta capital 82 cadáveres y dos fetos. Dr. Porras, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado.

Correo de teatros: En la sexta y última sesión que el viernes próximo celebrará en el Salón-Romero la clásica sociedad de Cuartel, se tocará entre otras bellísimas partituras, el gran quinteto de Mendelssohn, para instrumentos de cuerda, el único que puede compararse con el inimitable quinteto de Mozart. Tan excelente composición, del gusto clásico más depurado, se está ensayando esmeradamente, por lo cual es seguro que su ejecución será de las más brillantes y la sesión de lo mejor, sino la superior de la temporada actual.

Probablemente el sábado se verificará en el teatro Martín el beneficio del director del mismo Sr. Dalmau. En obsequio al beneficiado tomarán parte en la representación el primer actor D. José Valero y el picador de toros José Bayart (Badilla). La célebre compañía de ópera italiana de Raffaele Tomba, inaugurará sus representaciones en el teatro de la Comedia del 10 al 18 del próximo marzo. En breve se publicarán las listas de compañías y condiciones del abono, para el que hay ya hechos muchos pedidos. Mañana, de doce y media á seis de la madrugada, se verificará en el teatro de la Comedia el gran baile en obsequio á la prensa. Como último día para que las respectivas redacciones de los periódicos puedan recoger los pedidos de billetes que solicitan, entrará abierto el saloncillo del teatro de la Comedia, de dos á seis de la tarde, en cuyo punto se entregarán. A juzgar por los billetes ya entregados, reinará en dicha fiesta una gran animación y estará brillante.

El tenor español Sr. Beltrani, que tan grande entusiasmo ha causado en el teatro Cervantes de Málaga, y que actualmente se halla en Jerez, acaba de obtener un éxito rotundísimo en la zarzuela Campanone, cuya aria del acto tercero tuvo que repetir á petición del público, que le colmó de unánimes aplausos. El empresario Sr. Calle, con los célebres Hanlon-Lees, han salido en el expreso de esta tarde para Zaragoza y Barcelona. El crecido número de funciones que dichos artistas han dado en el teatro de la Zarzuela, han sido otros tantos llenos, prodigándoles el público generales aplausos. La empresa del teatro de la Zarzuela ha publicado el anuncio de los tres únicos conciertos vocales é instrumentales en los que tomará parte la célebre diva Adelina Patti. Ha contratado además para estos tres conciertos al eminente barítono Napoleón Verger, á los renombrados concertistas Sres. Zabalza, Briceño y Albigní. Será maestro concertador al piano el Sr. Lázaga. Adornará una orquesta de conciertos, compuesta de 60 profesores, bajo la dirección del maestro Bretón. El primer concierto tendrá lugar del 12 al 15 del próximo mes de marzo. El abono para los tres queda abierto á los siguientes precios: Palcos plateas y entresuelos sin entradas, 750 ptas; id. principales, sin id., 450; id. segundos de proscenio, sin id., 400; id. segundos, sin id., 325; butaca, con entrada, 75; sillones de anfiteatro plateas, entresuelos y principales, con id., 45; asientos de anfiteatro platea y entresuelo, con id., 30; id. de anfiteatro principal, con id., 30; delanteros de segundo piso y de galería, con id., 30.

Las personas que hayan hecho encargos en contaduría, pueden pasar á recoger su abono. Los precios de las localidades en contaduría y despacho, se anunciarán oportunamente. Los amigos del señor marqués de Sardoal, que deseaban obsequiarle el día de su santo con un banquete, se han visto precisados, bien á pesar suyo, á desistir de este homenaje de consideración y afecto, cediendo á las reiteradas escitaciones de dicho importante hombre público, el cual, estimando en todo lo que valen las cariñosas y sinceras demostraciones de sus antiguos amigos, no quiere que la suspirada de nadie las desvirtúe, ni puedan servir del menor pretexto siquiera para atribuir caprichosamente imaginarios propósitos de disidencia, hallándose, como se halla, perfectamente identificado con la actual situación política, de que es digno jefe el Sr. Sagasta, como lo están igualmente todos sus amigos de procedencia democrática.

La sección de Medicina de la Academia Médico-Quirúrgica Española, celebra mañana á las ocho y media de la noche, sesión científica pública en su local, Montecá, 22, bajo.

Enterrados bajo una capa de tierra y arena de 30 á 50 centímetros de grueso, y para desenterrarlos es preciso ir clavando en el suelo un pincho, una bayoneta ó cualquier instrumento análogo, porque levantar todo el terreno habría sido operación demasiado larga y laboriosa. Pronto se aprendió á distinguir por la naturaleza del choque y calidad del sonido, si la punta hundida en el suelo tropezaba con una piedra, con un pedazo de madera ó con un hueso. La dureza de las costillas de la vaca marina ha hecho que los indígenas las utilicen desde hace largo tiempo para hacer con ellas esculturas y patines para los trineos: esta es la causa de que sean más raras que los demás huesos. Algunos de los huesos de poca consistencia, tales como las falanges y las últimas vértebras, están ya en estado casi completo de destrucción. El único animal grande que encontraron todavía en la isla en número tan considerable fué el oso de mar. Había disminuido también de modo que no producía sino un beneficio insignificante, cuando la compañía del Alaska adquirió del gobierno ruso el monopolio de esta caza, mediante un derecho de dos rublos por cabeza. Desde entonces pudo reglamentar la caza de manera conveniente. En ciertas épocas del año la vaca es rugosa. Luego se fija de antemano el número de animales que pueden ser muertos, como un ganadero determina cuántas cabezas puede sacar de sus rebaños. Se eligen lo mejor posible los animales condenados, y se respetan los de piel defectuosa, así como las hembras y los pequeños. Las numerosas manadas de osos marinos que hay en la isla de Bering y en la isla de Cebre, son, pues, tratados como si fueran rebaños de animales domésticos. Esto puede hacerse, porque los osos marinos tienen la costumbre de pasar muchos meses del año, casi sin interrupción y sin tomar alimento, en ciertos promontorios que avanzan hacia el mar. Refúgeno de miles de individuos. En estos sitios está formalmente prohibido cazar ó turbar el reposo de los animales, sin un permiso especial del alcalde de la aldea, ó staroste elegido por aleutios allí establecidos. Cuando hay que matar cierto número de osos marinos, una partida de cazadores rodea un grupo de animales y los va ahuyentando con palos hacia las praderas que hay á alguna distancia de la playa. Allí hacen el apartado. Los de piel mala, las hembras y los jóvenes, vuelven al rebaño; á los otros se les aturde de un palo en el hocico y se les acaba con el cuchillo. Después nuestros viajeros ó ver estos rebaños fueron acompañados del alcalde de la aldea, viejo aleutio de cabello negro, y de un cosaco que en las grandes oca-

—Mañana jueves, á las ocho de la noche, se reúne en la asociación de Agricultores de España, Luzon, A, bajo, la sección de ganadería de la misma, para continuar sus trabajos.

Se nos ruega llamemos la atención de quien corresponda, acerca del hecho de estar sufriendo prisión provisional por espacio de veinte meses la procesada Irene Otero, contra la que el fiscal solicita dos y un día de arresto mayor, cuya larga permanencia en la cárcel obedece á haberse tenido que suspender varias veces el juicio oral en esta causa, por la no comparecencia de otro procesado, Alfonso Rodríguez, que se halla cumpliendo condena en el penal de Tarragona, no obstante las repetidas veces que la sala ha reclamado de la dirección su conducción á Madrid.

El cañonero Elcano ha salido hoy de Barcelona á verificar nuevas pruebas.

En el vapor-correo Isla de Luzon salió anoche de Cartagena la marinería destinada á Filipinas, al mando de un contramaestre.

El vapor-correo de Cuba Habana ha fondeado hoy sin novedad en Cádiz, conduciendo 345 pasajeros.

Por noticias oficiales se sabe que nuestro representante en Lisboa, Sr. Méndez Vigo, se halla muy mejorado de su indisposición.

Escriben de Tarifa que el cólera decrece notablemente en aquella población, pero que se ha extendido, aunque con poca intensidad, á los pueblos comarcanos.

El Sr. D. Rafael Fernández Neda, ex-gobernador de varias provincias, se encuentra enfermo de alguna gravedad. Deseamos sinceramente su pronto restablecimiento.

Parace que muy pronto saldrá para Lourizan el ministro de Fomento señor Montero Ríos.

Se ha dicho esta tarde que S. A. la infanta doña Eulalia había abandonado el lecho; pero, según nuestros informes, no es cierta la noticia, si bien es seguro que mañana lo abandonará.

El señor ministro de la Gobernación no ha asistido esta tarde al consejo por hallarse indispuerto.

Parace que esta tarde ha quedado redactada una real orden relativa á la organización de la Escuela de ingenieros agrónomos establecida en la Moncloa.

Dícese que preside á dicha disposición un gran espíritu de justicia, y que se da al profesorado una distribución en armonía con los talentos y los merecimientos de los catedráticos que prestan sus servicios en la mencionada Escuela.

Esta tarde á las cuatro ha tenido lugar el sepelio del que fué distinguido doctor en medicina, director de baños y fundador y director de El Genio Médico Quirúrgico D. Félix Tejada y España.

Notorias eran las muchas simpatías que por su ciencia y por sus relevantes dotes de carácter se había granjeado el distinguido doctor; simpatías que esta tarde se han visto bien expresadas por la concurrencia numerosísima que ha asistido á tributar el último homenaje de cariño al finado.

Entre los asistentes vimos á varios catedráticos del colegio de San Carlos, muchos directores de baños minerales, representantes de todos los periódicos profesionales, multitud de doctores en distintas facultades y numerosos amigos particulares y clientes del inolvidable doctor.

En la carroza que conducía el féretro, iban colocadas cuatro coronas, en cuyas cintas se leían sentidas dedicatorias, y que pertenecían á las redacciones de El Genio, de El Siglo Médico, á la asociación de la Prensa Médica y á los practicantes de Madrid.

Llevaban las cintas: el Sr. Taboada, por los médicos directores de baños; el Sr. Valleró, por la prensa médica; el Sr. Calatraveño, por el Genio Médico Quirúrgico; el Sr. Nuñez de Couto, por la sociedad de Higiene, y Sr. Gastaldo, por los amigos particulares del finado.

Presidían el duelo el hijo político del difunto, D. Juan Pablo Bermejo; el rico y conocido propietario, D. Ezequiel, padre de éste, y el padre espiritual del difunto. Pueden calcularse en más de 400 las personas que han asistido á la triste ceremonia.

Descanse en paz el alma de nuestro inolvidable amigo, y reciba nuestro sincero pésame su atribulada familia.

Esta mañana ha sido sacramentada la señora de nuestro distinguido amigo don Alejandro Benito y Avila, magistrado del Tribunal Supremo.

Deseamos sinceramente el completo restablecimiento de tan apreciable señora.

Anoche dimos la noticia, tomada de un colega de provincias, de la prisión de un joven llamado Ferrer al tomar el tren de Valencia á Barcelona, y cuyo detenido dijo era sobrino del senador Sr. Betancourt; pero sabemos por este señor que no tiene sobrinos de ese apellido.

Anoche publica un periódico una fantasía sobre ascensos á oficiales generales. Ni en el ministerio de la Guerra se ha pensado en semejante promoción, ni existen las recomendaciones que indica el colega, ni hay una sola palabra de verosimilitud en la referida noticia.

También dice el mismo periódico, que en esta semana cesarán en sus cargos los

generales Reina y Echevarría y que se ha admitido la dimisión al director de Infantería. Tanto fundamento tiene esta noticia como la anterior.

Ni el ministro de la Guerra tiene acordado tales cosas, ni el general Primo de Rivera ha presentado tal dimisión. Podemos asegurarlo terminantemente.

El rumor de que se hace eco un periódico sobre si habían venido á Madrid varios coronales de regimientos residentes en provincias, llamados por el gobierno, es de todo punto inexacto. No ha venido á Madrid por tal motivo, ni un solo jefe de ejército.

Nuestro particular amigo el conocido comerciante D. Casimiro Rosales ha salido de Madrid en el expreso de esta tarde, para el extranjero, á hacer las compras de la próxima estación, para su grandioso establecimiento titulado el «Capricho Parisien», sito Fuencarral, 48, é Infantás, 1.

La dirección general de Agricultura, Industria y Comercio va á estimular el celo de los gobernadores de las diferentes provincias para que se conteste en breve al interrogatorio redactado por el consejero Sr. Serrano Fatricati sobre las plagas cuyos daños sufre nuestra agricultura.

El objeto principal de esta información es el de reunir los datos para formar un cuadro general de los insectos ó parásitos dañosos y de los enemigos naturales de éstos, con el fin de favorecer el desarrollo de los segundos en perjuicio de los primeros, y defender así las plantas que el hombre cultiva, sin los excesivos gastos que ocasiona la extinción de las plagas cuando se encuentran ya en completo periodo de desarrollo.

Este trabajo y la información general sobre la riqueza vinícola en España son los dos asuntos á que ha dedicado su preferente atención en estos últimos meses el Consejo superior de Agricultura, Industria y Comercio.

Parace que el Tribunal Supremo ha remitido ya al ministerio de Gracia y Justicia el expediente de indulto incoado con motivo de la causa de la calle de Latoneros, y que aquel tribunal, de acuerdo con el representante de la ley, aconseja la conmutación de la pena de muerte impuesta á Cesáreo Gallardo y Bruno Serrano, por la de cadena perpetua.

A las cuatro de esta tarde ha celebrado sesión secreta la Diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del marqués de Sardoal.

Parace que el objeto de la sesión fué oír á los señores La Presilla y Fernández Gómez en lo que respecta al pequeño disgusto originado entre los representantes de la provincia, en la última sesión, que celebró la corporación provincial. La cuestión dícese ha quedado satisfactoriamente resuelta para ambas partes.

Hoy ha firmado S. M. la reina los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Disponiendo que el brigadier D. Alvaro Suarez Valdés cese en el cargo de comandante general de Matanzas.

Nombrando comandante general de Matanzas al brigadier D. Emilio March y García.

Disponiendo que el mariscal de campo D. Luis Cortés pase á la sección de reserva.

Promoviendo al empleo de mariscal de campo de ingenieros á D. José Aparici con destino de comandante general de Castilla la Nueva.

Nombrando secretario de la dirección general de Ingenieros al brigadier don Arturo Escario.

Nombrando comandante general de ingenieros de Valencia al brigadier don Andrés Cayula.

Nombrando comandante general de ingenieros de Navarra al brigadier don Miguel Navarro.

Disponiendo que el brigadier de ingenieros, de cuartel, D. Francisco Zaragoza, tome número en la escala de su clase y pase á desempeñar el cargo de comandante general subinspector de Canarias.

También ha firmado S. M. los siguientes resoluciones de aquel ministerio: Destinando á los señores coronales de infantería D. Ezequiel Pallares, al batallón depósito de Denia; D. Francisco Ramírez de Arriano, al de Mérida; D. Miguel Guasp, al de Jativa; D. Juan Ramos, al de Ronca, y D. José Mellid, al de Avila.

Concediendo la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar al alférez del batallón disciplinario de Melilla, D. Isidoro Marin; el grado de ayudante segundo al tercero de la brigada sanitaria D. Juan Duran y Polo, y el grado de ayudante tercero, en permuta del empleo de sargento primero de la brigada sanitaria D. José Castro Toledano.

S. M. la reina ha firmado los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Jubilando, á su instancia, á D. Juan Alvarez de Sotomayor, fiscal del tribunal metropolitano de los Ordenes Militares.

Nombrando para esta plaza á D. José María Barnuevo y Rodrigo de Villamayor, abogado fiscal del Tribunal Supremo.

Trasladando á esta vacante á D. Pedro Lavín y Olea, fiscal de la Audiencia de Zaragoza.

Hoy ha publicado la Gaceta, y mañana seguirá anunciando, las subastas de carterías acordadas por el señor ministro de Fomento en real decreto de 4 del actual.

La única provincia en que hasta ahora presentan los zorrillistas candidatos para diputados y senadores, es la de Soria.

Ha regresado á Huesca el vicepresidente de aquella comisión provincial, señor Gasós.

La calma política es completa: no se dicen más que cosas sin interés ó sin fundamento. En provincias ha caído ya una lluvia de circulares, manifiestos y cartas electorales, con todo linaje de ofrecimientos y promesas por parte de todos los candidatos de todas las opiniones.

Hay se ha dicho que un bolsista que operaba por su cuenta, había manifestado que no podía cumplir sus compromisos, que importaban algunos miles de duros.

El Sr. Dávila (D. Bernabé) disputará el tercer lugar de la circunscripción de Málaga para la elección de senadores, enfrente de un conservador ortodoxo.

Aunque otra cosa se diga, todavía no ha resuelto D. Nicolás Salmerón por dónde presentará su candidatura á la diputación á Cortés.

Dice El Imparcial que en las próximas Cortés se intentará, por medio de reformas de la ley, salvar las dificultades que la legislación actual opone á la construcción de la gran vía urbana de Madrid. Así es de creer, pues el Sr. Abascal tiene el decidido propósito de llevar á término una reforma tan beneficiosa para el pueblo de Madrid, y muy especialmente para los obreros, que tendrían donde utilizar sus servicios durante muchos meses.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Indultando á Mauricio Peña Pachon de las penas de catorce años, ocho meses y un día de cadena, inhabilitación perpetua especial y multa de 500 pesetas que le impuso la Audiencia de Oviedo por los delitos de contrabando, prevaricación, falsificación y hurto de tabaco.

Indultando á Francisco Baza Sampedro del resto de la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional á que le condenó la Audiencia de Valladolid por el delito de atentado.

Indultando á Vicente Fernández y Fernández de las penas de 1933 pesetas de multa, inhabilitación perpetua especial y accesorias que le impuso la Audiencia de Oviedo por el delito de contrabando y prevaricación.

El duque de Chartres ha visitado esta tarde al presidente del Consejo de ministros.

A las seis de la tarde seguía mejorando S. A. R. la infanta doña Cristina.

Una última hora han visitado á la enferma SS. MM. doña Isabel y D. Francisco de Asis y SS. AA. la infanta doña Isabel, la señora condesa de Paris y su augusto padre el señor duque de Montpensier.

El señor duque de Marchena continúa en Viena experimentando mejoría en su dolencia; pero su estado no le permitirá en algún tiempo realizar su viaje de regreso á Madrid.

Al consejo verificado esta tarde no ha asistido tampoco el Sr. Camacho por las muchas ocupaciones de su cargo y por no tratarse en aquél cuestiones relacionadas con su departamento.

A las seis y minutos ha terminado el Consejo de ministros consagrado, casi por entero, como habíamos supuesto, al arreglo administrativo de las provincias filipinas.

Parace que la nueva organización tiene de algo á la separación de mandos en aquel Archipiélago. En ella se consiguen importantes economías.

Se han tratado también asuntos de Guerra y de Marina.

A las siete menos cuarto se ha facilitado á los noticieros de los periódicos en la Presidencia, una nota relativa al consejo de ministros celebrado, que dice así: «Se ha acordado la subasta de los ferrocarriles de Segovia á Aranda de Duero y de Calatayud á Medina.

Que se anuncie la concesión del ferrocarril de Ferrol á Betanzos.

Acordados los medios regulares y permanentes para atender á la enseñanza en los institutos provinciales y municipales.

Organización de los ingenieros de montes en Filipinas y cuanto concierne á las minas y á las obras públicas.

Nuevas atribuciones de los gobernadores de Filipinas.

Creación de una Audiencia en Cebú para las islas Visayas.»

A última hora recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 24. Ultima hora de la Bolsa: 3 por 100 francés, 82-30. El 4 1/2, 105-80. 4 por 100 exterior español, 57-09. 2 exterior español, 00-00. Cubas, 490-00. Consolidados ingleses, 101 5/16. Bolsa. — 4 por 100 exterior español, 57 3/32.

Ante el juez instructor del distrito del Congreso, especial para entender en la causa incoada con motivo del descubrimiento de cartuchos en Chamberi, ha declarado esta mañana un individuo mandado detener en la calle del Ave Maria.

te con un joven y éste sacaba el mayor provecho posible de su lección de esgrima. Por todas partes, los pequeños de negra piel se metían por entre los viejos, se movían apresuradamente, y de vez en cuando lanzaban un grito semejante al del cordero llamando á su madre. También vieron los viajeros á los jóvenes hollados bajo los pies de los adultos, cuando espantados por cualquier causa huían estos al mar; de aquí la razón por que después de cada alarma se cubren las playas de centenares de cadáveres. El alcalde dijo que durante el año no habían matado nada más que trece mil animales. Los cuerpos desollados yacían armontados en la hierba de la ribera; esparcían á lo lejos un olor horrible que no alcanzaba á espantar á los demás osos apostados en el promontorio cercano; también de entre ellos salía un olor semejante, causado por las innumerables víctimas estrujadas y aplastadas ó muertas naturalmente, cuyos cuerpos se consumían en la playa. En el centro de aquella inmensa multitud de osos de mar, estaba solitario, en la sombra de escarpada Peña, un leon marino, el único de su especie que pudieron ver. El promontorio en que de preferencia se establecen los osos marinos, dista unos veinte kilómetros de la colonia. En una de las paradadas que tuvieron que hacer en

